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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONPUS PETRÓPOLISATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONPUS PETRÓPOLIS  

No décimo quinto dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, foi realizada a segunda reunião
ordinária do Conselho da UnED Petrópolis - CONPUS, por meio de conferência remota da Rede Nacional
de Ensino e Pesquisa (RNP), presidida pelo diretor da UNED-PT, Felipe da Rocha Henriques, com a
par9cipação dos membros natos: gerente acadêmico, Jurair Rosa de Paula Júnior; gerente
administra9vo, Michele Marques Gonzales; coordenador do curso Técnico em Telecomunicações
integrado ao Ensino Médio, Fábio Alex Pereira dos Santos; coordenador do curso de Bacharelado em
Engenharia de Computação, Luís Domingues Tomé Jardim Tarrataca; coordenadora do curso de
Bacharelado em Turismo (subs9tuta), Jarlene Rodrigues Reis; coordenador do curso de Licenciatura em
Física, Marcos Correa da Silva; coordenador do curso de Licenciatura em Matemá9ca, Leandro Tavares
da Silva. Também par9ciparam desta sessão: Renan Ribeiro Mou9nho e Soraia Wanderosck Toledo
(docentes), Daphne Holzer Velihovetchi e Luciana de Souza Castro (técnico-administra9vos). Constatado
o quórum, às catorze horas e cinco minutos, o presidente iniciou o expediente. Em comunicações, o
professor Jurair de Paula falou sobre o Congresso Nacional e Internacional de A9vidades de Aventura
(CBAA-CIAA/2024), sediado pela Uned Petrópolis, no período de 22 a 25 de maio de 2024. Nesse
sen9do, o diretor Felipe Henriques parabenizou os professores Marcelo PorreJ e Fernando Pessoa
(membros da comissão organizadora), e os coordenadores Jarlene Reis e Fábio Alex, pela realização
deste importante evento. Os professores Felipe Henriques e Jurair Rosa também parabenizaram as
docentes Soraia Toledo, Flávia Fadel e Ellisabeth Gonçalves, pela inicia9va da campanha solidária ao Rio
Grande do Sul, em parceria com en9dades locais. O presidente falou, ainda, sobre a possibilidade de
incluir comportas de vidro no projeto da obra da Biblioteca, com autorização do INEPAC. Finalizando as
comunicações, o professor Leandro Tavares comunicou o adiamento da avaliação do curso de
Matemá9ca, inicialmente agendado para ocorrer entre os dias 06 e 08 de maio de 2024, por conta do
movimento de greve docente. Iniciando a ordem do dia, o presidente encaminhou a ata da 1ª Reunião
Ordinária do CONPUS/2024, para a aprovação dos conselheiros. Resultado da votação: ata aprovada por
unanimidade. Em seguida, falou a respeito do novo processo eleitoral deste Conselho, já que o mandato
dos representantes eleitos terminou em fevereiro de 2024. Falou sobre a necessidade de atualização da
norma9va, citando, por exemplo, que o regulamento atual não prevê a atuação de suplentes de
representantes, o que já ocorre na prá9ca. Relembrou que o CODIR propôs atualizar a norma9va e que
a Comissão designada para revisão do Regulamento está analisando as sugestões de alterações,
apresentadas pelas Unidades. Considerando que os trabalhos ainda estão em andamento, o presidente
sugeriu iniciar o processo eleitoral antes da finalização dos trabalhos do CODIR. Para tanto, será
necessário formar uma Comissão para condução do novo processo eleitoral. O professor Marcos Silva
falou sobre a necessidade de incen9var as par9cipações discentes no CONPUS e de alterar o
regulamento para que os representantes de Pesquisa e Extensão sejam eleitos e não indicados. O
presidente informou que esta e outras sugestões já foram levadas ao CODIR. Em seguida, o presidente
propôs o encaminhamento para aprovação do início do processo eleitoral do CONPUS Petrópolis, o que
foi aprovado por unanimidade. Após, o presidente indicou outro encaminhamento, sugerindo a mesma
estrutura de formação da Comissão, u9lizada no úl9mo processo eleitoral, composta por um técnico-
administra9vo, um docente e um discente. A proposta foi aprovada por unanimidade. O presidente
encaminhará e-mail aos conselheiros, solicitando indicação dos nomes que comporão a comissão.
Prosseguindo com a pauta, o professor Renan Mou9nho apresentou a Proposta de Abertura do Curso
Técnico de Produção Cultural. Falou sobre a audiência pública realizada com a par9cipação das



comunidades interna e externa, a respeito da proposta de abertura de um novo curso na Unidade
Petrópolis, em conformidade ao PDI em vigor (2020-2024). Respondendo a ques9onamentos feitos
pelos conselheiros, o professor Renan informou que a finalidade deste curso é formar profissionais
capazes de atuar em produções de eventos culturais diversos. A professora Jarlene Reis complementou
a fala de Renan, ao dizer que toda a cadeia de economia cria9va pode ser ar9culada nessas áreas de
atuação. O professor Renan informou também que, considerando as disciplinas transversais que
envolvem essa cadeia produ9va, professores de outros colegiados também par9ciparão da construção
deste novo curso. Também mencionou que não há previsão de contratação de novos docentes neste
PAC. Falou, ainda, sobre um estudo feito com a SAPED sobre a evasão escolar. Entende que este curso
poderá despertar o interesse de novos alunos, sendo mais uma opção de curso integrado na Unidade.
Esclareceu que o PAC considerou a infraestrutura atual (quan9dade de salas e capacidade). Em resposta
a considerações de conselheiros sobre a possibilidade de abertura de outros cursos, o professor Jurair
Rosa entende que, se o cenário futuro permi9r novas ofertas (cursos e/ou número de ingressantes),
certamente surgirão novos projetos. O professor Renan esclareceu que a modalidade do curso foi
bastante discu9da, mas que a abertura deste curso integrado não impedirá outras possibilidades.
Finalizando, convidou a todos a par9cipar da construção do perfil do curso proposto, para que o PAC
seja apreciado em breve. Citou, ainda, a possibilidade de disciplinas ocorrerem em outros locais, o que
não demandaria novos espaços da Unidade. O presidente propôs marcar nova reunião para apreciação
e aprovação do PAC (versão final), após consulta/pareceres de setores competentes, como a SERAC,
SAPED, entre outros. Finalizando, agradeceu a inicia9va e o processo democrá9co na condução deste
PAC. Tratando do úl9mo ponto de pauta, o presidente iniciou a deliberação sobre a suspensão dos
calendários acadêmicos e suas implicações, devido à greve docente. O presidente apresentou um breve
resumo, citando o movimento nacional iniciado em várias ins9tuições e a deflagração de greve, já
aprovada e iniciada em 02 de maio de 2024. Mencionou o Ofício nº 144/2024, expedido pela DIREG, que
recomenda consulta aos Conselhos das Unidades. Falou sobre possíveis implicações da suspensão dos
calendários acadêmicos. Citou a reunião do Comando de greve com a DIREG, diretores sistêmicos e
diretores das UnEDs, realizada ontem, dia 14 de maio, e o prazo, até o dia 17 de maio, para realização
desta consulta. Citou algumas questões crí9cas, como a assinatura de um termo de compromisso de
reposição de dias e aulas. Os conselheiros mencionaram implicações, tais como: dificuldade de
reposição de aulas no curso técnico integrado, considerando a carga horária semanal; atraso na
formatura de alunos; cancelamento de passagens de ônibus concedidas aos alunos, já que o Riocard é
liberado conforme calendário acadêmico em exercício; possível suspensão/cancelamento de Bolsas
Assistenciais, especialmente àquelas ligadas aos projetos de Extensão, Iniciação CienTfica, bem como
Monitoria. Foram relatadas implicações de caráter pedagógico, relacionadas a não suspensão do
calendário acadêmico: os estudantes que permanecerem assis9ndo aulas durante o período da greve,
precisariam estar presentes também no calendário de reposição no período pós-greve, aqueles que, por
alguma razão, não tenham comparecido às aulas ministradas por docentes que não aderiram ao
movimento, teriam prejuízos com relação ao lançamento de frequência e avaliações. Após
ques9onamentos dos conselheiros, o professor Felipe Henriques esclareceu que a consulta ao CONPUS
servirá de embasamento à decisão do CEPE e CODIR, quanto à suspensão, ou não, dos calendários
acadêmicos. Após duas horas de sessão, o presidente concedeu um intervalo de dez minutos, com
retorno às 16h10. Con9nuando a sessão, após debates e consulta aos conselheiros, o CONPUS
Petrópolis decidiu não encaminhar à votação a suspensão dos calendários acadêmicos, sendo o foco
desta reunião a reflexão sobre suas possíveis implicações. Finalizando o expediente, o presidente
agradeceu a par9cipação de todos e encerrou a sessão às dezessete horas e trinta e cinco minutos.
Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Marcia Maria Pereira de Almeida (secretária
executiva) e pelo diretor Felipe da Rocha Henriques (presidente).
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